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ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας, κ. Στ. Παπασταύρου

- Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα

- Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θ. Λιβάνιο

- Υπουργό Προστασίας του Πολίτη, κ. Μ. Χρυσοχοΐδη

Θέμα: «Άμεση  λήψη  μέτρων  για  τα  αυξανόμενα  περιστατικά  εμφάνισης  αρκούδων  εκτός

δασικών περιοχών στη Δυτική Μακεδονία»

Εντείνεται  η  αγωνία στο νομό Κοζάνης και ευρύτερα σε σημεία της Δυτικής Μακεδονίας

για τα  αυξανόμενα περιστατικά εμφανίσεων καφέ αρκούδων  εκτός δασικών εκτάσεων,  μέσα  σε

κατοικημένες περιοχές και σε αγροτικές εγκαταστάσεις. 

Όπως καθημερινά ενημερώνομαι από διαρκείς επικοινωνίες μου με κατοίκους και Αιρετούς

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και όπως αναλυτικά αποτυπώνεται σε έγκυρα δημοσιεύματα των

τοπικών μέσων ενημέρωσης και σε αναρτήσεις συμπολιτών μας στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, το

τελευταίο χρονικό διάστημα  αυξανόμενος είναι ο αριθμός  πολιτών που βρέθηκαν “πρόσωπο με

πρόσωπο” με αρκούδα εκτός δασικών περιοχών. 

Κάθε μέρα πολλαπλασιάζονται  οι διαμαρτυρίες για  απουσία της  Πολιτείας και  πλήρη

έλλειψη μέτρων, με τις εμφανίσεις των μεγαλόσωμων ζώων να πληθαίνουν, αντί να περιορίζονται.

Ενδεικτικά, στο νομό Κοζάνης τα περιστατικά εντοπίζονται ιδίως σε χωριά του Δήμου Εορδαίας,

όπως στα χωριά Φούφα, Αναρράχη, Άρδασσα, Ασβεστόπετρα, Δροσερό, Εμπόριο και Μηλοχώρι,

αλλά και στο Δήμο Κοζάνης π.χ. στα Κοίλα, στη Νέα Χαραυγή.

Ακόμα και από την Αθήνα όπου βρίσκεστε, με μια απλή αναζήτηση στο διαδίκτυο μπορείτε

να  διαπιστώσετε  την  έκταση του  προβλήματος,  με  αναρίθμητα  video από  αρκούδες  σε  αυλές

σπιτιών και  στους  δρόμους  εντός  αστικών περιοχών,  καταγγελίες  για  καταστροφές που

[1]

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7261

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/7/2025



προκλήθηκαν σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο, καθώς και με αγανάκτηση πως η τοπική κοινωνία έχει

εγκαταλειφθεί αβοήθητη.

Περιττό να αναφερθεί πως η ανεξέλεγκτη κατάσταση εγείρει σοβαρούς κινδύνους αφενός

μεν για τις αρκούδες που προφανώς εκτίθενται σε  κάθε λογής διακινδυνεύσεις εκτός του φυσικού

δασικού περιβάλλοντος όπου ανήκουν (χαρακτηριστική της κρισιμότητας της κατάστασης είναι η

θλιβερή είδηση για εύρεση νεκρής αρκούδας μέσα σε καλλιέργειες στην περιοχή των Αμπελοκήπων

Καστοριάς  την  προηγούμενη  εβδομάδα),  αφετέρου  για  την  ασφάλεια  των  κατοίκων  και  των

ιδιοκτησιών τους. 

Δεδομένων των ανωτέρω και δεδομένου ότι την 20η Δεκεμβρίου 2024 δημοσιεύθηκε στην

Εφημερίδα της Κυβερνήσεως (Φ.Ε.Κ. Β’  6991)  Κοινή Υπουργική Απόφαση 72 σελίδων με θέμα

«Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την καφέ αρκούδα (Ursus arctos)», με εξαετή χρονική διάρκεια εφαρμογής

και δαπάνη ύψους 1.500.000 ευρώ.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

1) Είναι σε γνώση σας η ακριβής διάσταση του εν λόγω ζητήματος; Συγκεκριμένα, ανά μήνα εντός

του 2025:

i. Πόσα  περιστατικά  εμφάνισης αρκούδων  εκτός  δασικών  περιοχών  έχουν  επισήμως

καταγραφεί στο νομό Κοζάνης και ευρύτερα στη Δυτική Μακεδονία;

ii. Πόσοι τραυματισμοί ή θάνατοι αρκούδων;

iii. Πόσοι τραυματισμοί κατοίκων;

iv. Πόσα τροχαία ατυχήματα;

v. Πόσες  ζημίες σε  καλλιέργειες και  σε  αγροτικές  –  κτηνοτροφικές  -  μελισσοκομικές

εγκαταστάσεις;

vi. Πόσες καταστροφές σε οχήματα, αυλές και γενικότερα σε περιουσίες κατοίκων;

vii. Ποιος είναι ο πληθυσμός καφέ αρκούδων ανά νομό της Δυτικής Μακεδονίας;

2) Ποια μέτρα έχετε λάβει για το θέμα και γιατί αυτά απέτυχαν με αποτέλεσμα η συχνότητα των

περιστατικών να αυξάνεται;

3) Σε ποιες  συντονισμένες ενέργειες θα προβείτε  άμεσα -με  διαβούλευση και  συνεργασία όλων

των συναρμόδιων Υπηρεσιών και Φορέων του Κεντρικού Κράτους, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης

και βεβαίως της κοινωνίας των πολιτών- για να διασφαλισθεί η πλήρης προστασία αφενός μεν

των αρκούδων, αφετέρου των κατοίκων και του φυτικού / ζωικού κεφαλαίου;

4) Προτίθεστε να διασφαλίσετε την πλήρη αποζημίωση των κατοίκων για απώλειες και ζημίες σε

καλλιέργειες, σε αγροτικές – κτηνοτροφικές – μελισσοκομικές εγκαταστάσεις, σε οχήματα και εν

γένει στις ιδιοκτησίες τους που προκαλούνται από αρκούδες; 
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5) Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα καταβολής των αποζημιώσεων για τις ανωτέρω (4) ζημίες που

έχουν συντελεστεί μέχρι τώρα;

6) Σε ποιο στάδιο υλοποίησης βρίσκεται κάθε μία από τις δράσεις που περιλαμβάνει το «Εθνικό

Σχέδιο Δράσης για την καφέ αρκούδα (Ursus arctos)», ειδικά όσον αφορά χωρικά την περιφέρεια

Δυτικής Μακεδονίας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)
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